

ČESKÝ DOCENT USPĚL V PESCAŘE

Významné ocenění za monografii o Petrarckovi

Cenu Premio Flaiano Internazionale, jednu z nejvýznamnějších poct, jež může italianista získat, si v neděli 10. července 2011 na slavnostním večeru převzal v italské Pescaře docent Jiří Špička. Odborník na italskou literaturu působí na katedře romanistiky Filozofické fakulty Univerzity Palackého v Olomouci.

Jiří Špička je autorem knihy s názvem *Petrarca: homo politicus* (Argo, 2010). Významné italské ocenění Premio Flaiano Internazionale obdržel v kategorii italianistika za nejlepší zahraniční odbornou monografii o italské literatuře nebo kultuře. „Petrarkovi jsem se věnoval už od svých studií: psal jsem o něm diplomovou práci. Za ni jsem získal cenu Premio Petrarca za nejlepší diplomovou práci z italianistiky v České republice. Postupně jsem se zabýval různými tématy petrarkologie a poté, co jsem se s větší jistotou zorientoval

ve všech badatelských trendech, jsem nabyl dojmu, že téma Petrarkova politického myšlení v souvislosti s jeho politickým chováním zůstalo v posledním půlstoletí ve stínu jiných oblastí. Obecné monografie o Petrarckovi často nedopřávají jeho veřejnému působení dost prostoru nebo opakují jen stará klišé. Rozhodl jsem se proto podrobně prostudovat Petrarkovy texty právě z hlediska jejich politického významu a sestavit monografii, která by vyčerpávajícím způsobem toto téma mapovala,“ vysvětlil doc. Špička.



Ve skrytu duše jsem doufal, že to vyjde

Na monografii pracoval tři roky v rámci projektu Grantové agentury České republiky. „Když přišla výzva poslat knihu do soutěže o Premio Flaiano,

dohodli jsme se s nakladatelstvím, že to zkusíme. Neměl jsem vůbec ponětí, jak velké šance vůbec mohu mít. Ve skrytu duše jsem doufal, že to vyjde, ale příliš velké naděje jsem si přirozeně nedělal. Ale nakonec to vyšlo,“ řekl s radostí autor knihy. Jiří Špička přepracoval některé kapitoly také do podoby článků. Ty byly přijaty do nejprestižnějších vědeckých časopisů v oboru (*Critica Letteraria*, *Lettere Italiane* a *Italian Quarterly*). Ve své práci pokračuje i po převzetí italské ceny. „Letos připravuji anglicky psanou antologii nejvýznamnějších Petrarkových politicky motivovaných textů. Vyjde v New Yorku,“ dodal oceněný spisovatel. ■

V OLOMOUCI SE STAVÍ

Nový areál Pedagogické fakulty UP

Pedagogická fakulta Univerzity Palackého v Olomouci zahájila v letních měsících dvě velké stavební akce. První z nich je výstavba nového křídla ve dvorním traktu hlavní budovy fakulty na Žižkově náměstí. Fakulta mezi lety 2011 a 2013 vybuduje výzkumně-vzdělávací areál o celkové ploše 5304 m².

Současně s dlouho očekávanou dostavbou odstartuje i rozsahem menší stavební akce, díky níž získá stávající budova energeticky úspornou fasádu a nová okna. Projekt Výzkumně-vzdělávacího areálu Pedagogické fakulty Univerzity Palackého v Olomouci, připravovaný již od roku 2006, naplňuje dlouholeté snahy o vytvoření důstojného a inspirujícího prostředí pro vzdělávání, vědu i výzkum ve spojení s přípravou budoucích učitelů a dalších odborníků pro oblast školství. Nově vybudované učebny a odborně specializované a vývojové laboratoře umožní prohloubení výzkumu v oblasti speciálněpedagogické, pedagogické i oborově didaktické. Projekt pomůže rozšířit výzkumné zaměření fakulty

v oblasti nových vzdělávacích a informačních technologií, v oblasti kybergroupingu či kybermobbingu, ale i biologické systematiky, ekologie a biodiverzity. Součástí areálu je i plánované výzkumné centrum akcentující výzkum moderních technologií pro usnadnění integrace a vzdělávání osob s handicapem. „Položením základního kamene získává naše vize moderního vzdělávacího a vědecko-výzkumného areálu, ve kterém se bude snoubit kvalitní příprava budoucích učitelů a dalších odborníků s vědeckou a výzkumnou prací, konečně reálnou podobu,“ potěšilo děkanku Pedagogické fakulty UP prof. Libuši Ludíkovou. „Celý projekt, který byl oficiálně zahájen již 1. května 2011 a jehož ukončení je stanoveno na 31. prosince roku 2013, bude stát



bezmála 300 milionů korun. Zdroje Evropské unie pokryjí přes 250 milionů, zbytek rozpočtu bude hrazen ze státního rozpočtu České republiky,“ připojila děkanka Ludíková. Současně se zahájením výstavby nového areálu začne Univerzita Palackého realizovat další investiční akci, která výrazně ovlivní vzhled, ale především ekonomické parametry provozu budovy Pedagogické fakulty UP. Objekt se dočká zateplení obvodových stěn a výměny oken. ■

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA

aaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

aaaaaaaaaaaa

aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa
aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa
aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

■ aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa ■

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA

aaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

aaaaaaaaaaaa

aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa
aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa
aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

■ aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa ■